

різними (іноді протилежними) кутами зору. Тому монографія О. Шакурової, у якій систематизовано і класифіковано найважливіші концепції походження українського народу, стане в нагоді як студентам у підготовці до семінарських занять, написанні курсових та бакалаврських робіт, так і викладачам у підготовці навчальних і лекційних курсів тощо.

Наостанок О. Шакурова щиро подякувала О. Філюку за видання книжки

та організацію низки презентаційних заходів.

**Ольга ШАКУРОВА**

orcid.org/0000-0001-9842-2997

кандидат історичних наук,  
науковий співробітник відділу  
української етнології НДІУ

**Юрій ФІГУРНИЙ**

orcid.org/0000-0002-6463-0920

кандидат історичних наук, завідувач  
відділу української етнології НДІУ

## ПОДІЇ НАУКОВО-ДОСЛІДНОГО ІНСТИТУТУ УКРАЇНОЗНАВСТВА

### МІСІЯ УКРАЇНИ ТА НАЦІОНАЛЬНІ ІНТЕРЕСИ В ГЛОБАЛІЗОВАНОМУ СВІТІ: ВІЗІЯ НАЦІОНАЛІСТІВ (V Бандерівські читання, 9 лютого 2018 року)

У Колонній залі Київської міської ради відбулися V Бандерівські читання «Місія України та національні інтереси в глобалізованому світі: візія націоналістів», приурочені 100-річчю проголошення незалежності Української Народної Республіки та 75-річчю першого великого бою Української повстанської армії.

Читання відбулися за співорганізацією Науково-дослідного інституту українознавства та Недержавного аналітичного центру «Українські студії стратегічних досліджень».

Захід відкрив директор НДІУ к.і.н. Богдан Галайко, анонсувавши обговорення низки важливих геополітичних проблем, зокрема резонансні українсько-польське, українсько-угорське



питання, та закликав присутніх спробувати виробити спільні рецепти бачення української державницької політики, актуальної для сьогодення.

Директор НАЦ «УССД» Юрій Сиротюк у своєму вступному слові наголосив, що «всі європейські країни в

процесі становлення пройшли через націоналізм і національну державу, всі без винятку стали результатом національних революцій. Ця ідеологія передбачає думки, концепції майбутнього, зокрема зовнішньополітичного».

До вітального слова V Бандерівських читань були запрошені лідери націоналістичних середовищ: Олег Тягнибок, голова Всеукраїнського об'єднання «Свобода»; Андрій Білецький, голова «Національного корпусу»; Андрій Тарасенко, голова «Правого сектору»; Богдан Червак, голова ОУН; Стефан Романів, голова ОУН(Б).

На початку заходу відбулося урочисте підбиття підсумків **Всеукраїнського конкурсу есе для молодих науковців** «Чи здатна Україна на власний геополітичний проект: місія України та національні інтереси в глобалізованому світі» та нагородження переможців.

Під час заходу вшанували нащадків героїв УПА. Микола Посівнич, к.і.н., президент Благодійного фонду «Літопис УПА», голова Координаційної ради із вшанування пам'яті нагороджених Лицарів ОУН і УПА, вручив повстанські нагороди «Хрест Заслуги» та «Хрест Бойової Заслуги» воюючим УПА та нащадкам Лицарів ОУН і УПА, зокрема рідним Ярослава Стецька, Ніла Хасевича, Василя Небесійчука, Василя Процюка, Василя Кімчана та ін.

«УПА була єдиною в історії повстанською армією, яка спромоглася утворити власну систему нагород і заохочень, – резюмував науковець Микола Посівнич. – Нашою метою було знайти 1102 лицарів повстанських нагород. Поки що відомі імена і місце їх

народження лишень половини. Вдалося віднайти понад дві сотні нащадків. Пошуки тривають».

Серед виступаючих були відомі українські громадсько-політичні діячі, науковці, експерти: Олександр Сич, Петро Іванишин, Микола Посівнич, Віктор Рог, Павло Подобед, Юрій Міндюк, Степан Брацюнь, Михайло Степико, Сергій Здіорук, гості з Латвії, Білорусі, Польщі.

Захід пройшов в режимі трьох дискусійних майданчиків:

- проблеми геополітики та міжнародних відносин в ідеології націоналізму;
- українські національні інтереси й геополітичні проекти;
- підґрунтя геополітичної суб'єктності України.

Дискусія на тему «Українські національні інтереси й геополітичні проекти» була покликана дати відповіді на те, чи зможе Україна стати потужною державою, чи назавжди залишиться периферією Заходу та Сходу. Учасники дискусії підкреслили масштабні сучасні загрози, але водночас наголосили, що саме в такі періоди з'являються новаторські, часом дискусійні шляхи розвитку держави.

Бандерівські читання зібрали у стінах Колонної зали Київської міської державної адміністрації націоналістів різних щаблів та галузей: практиків – від політиків до військовиків та теоретиків – від студентів до докторів наук, публіцистів, політичних експертів, істориків, філософів.

**Тетяна БОЙКО**

orcid.org/0000-0001-7838-6503

кандидат філософських наук,

завідувач відділу освітніх технологій та популяризації українознавства НДІУ